嘴馋误吃赛鸽 赔偿、判刑、罚款

吃顿"烧鸽子"成本太高

安某一时嘴馋想吃烧鸽子,却又不想花钱,溜进村里偷偷打两只鸽子解解馋,却不想打的是赛鸽。结果安某不仅赔偿了二万元,还被判刑、罚款。近日,公主岭市人民法院就审理了这样一起案件。

据办案法官介绍,被告安某于2023年8月23日16时许,驾车来到公主岭市响水镇八家子村串门,到达目的地后突然想吃烧鸽子,但又不想花钱买。于是就来到村民薜某家院墙外,用事先准备好的弹弓和钢珠,将薜某家院内牛棚、房顶上的鸽子打死。之后又翻墙进入薜某家中,将打死的鸽子盗走。

薜某回家后,发现自己的鸽子少了两只,因为鸽子是赛鸽,并拥有血统证书,价格不菲。于是立即报了警,民警经过走访调查,通过周边

监控及目击证人的描述,很快就将安某抓获。安某称,自己以为吃的是普通的鸽子,并不知道是赛鸽。如果知道是赛鸽,说什么都不会去偷的。但此时说这些已经毫无意义,安某即将面对的是法律的制裁。

公主岭市人民检察院依法对安某提起了公诉,在庭审过程中,安某对自己的行为供认不讳,也表现得十分后悔。这期间,安某的家属也积极与薜某取得联系,并主动赔偿了薜某的经济损失二万元,希望可以取得薜某谅解。

在法庭审理中,公诉机关认为,被告人安某以非法占有为目的,入户窃取他人财物,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百六十四条,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以盗窃罪追究其刑事责任。被

告人安某如实供述自己的罪行,系 坦白,可以从轻处罚。被告人安某 认罪认罚,可以从宽处理。建议判 处被告人安某拘役三个月,缓刑六 个月,并处罚金人民币一千元。

最终,法院认为被告人安某以非 法占有为目的,入户窃取他人财物, 其行为已构成盗窃罪。公诉机关的 指控成立,法院予以支持。安某到案 后如实供述犯罪事实,系坦白,且自 愿认罪认罚,依法可以从轻、从宽处 罚。鉴于安某的亲属积极赔偿被害 人的经济损失,取得谅解,酌情对安 某从轻处罚。被告人安某犯盗窃罪, 判处拘役三个月,缓刑六个月,并处 罚金人民币一千元。同时,被告人安 某持有的作案工具弹弓一把、钢珠若 干予以没收,由公安机关依法处理。

孙可 城市晚报全媒体记者 吕闯

市民反映:斑马线处低洼下雨总积水

"最近长春降雨比较多,每逢下雨,这个路口就让人头疼不已,过街斑马线处低洼严重,总是出现积水问题,希望能够改造一下。"近日,家住长春市朝阳区的曹女士向城市晚报全媒体记者反映,位于东南湖大路与人民大街交会处的斑马线上部分地面低洼,一下雨就积水,影响行人过街。

据曹女士介绍,这处斑马线上部分地面低洼不平整,导致下雨时积水无法正常排到附近雨水管网,路面积水后影响行人通行,若有车辆经过积水处,飞溅起来的水花会落在旁边的行人身上。即使天晴了,低洼处的积水也要很长时间才能干涸,希望能予以改造。

27日上午,记者在该路口看到, 下了一阵雨后,东南湖大路与人民



斑马线上有积水,影响行人过街 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

大街交会处的斑马线上已经出现了 积水,积水处路面坑洼不平,因为低 于周边地面,所以雨水无法排掉。 探访后,记者将该处路面情况反馈 给了长春市市政维管部门,工作人 员做了记录,表示将通知人员现场查看,并根据积水的情况进行维修改造,提升路段的排水能力,方便市民出行。

。 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市二道区法院

模拟法庭寓教于审 以案释法守护成长

为加强青少年法治教育,提高学校法治教学质量,近日,长春市力旺高中走进长春市二道区人民法院开展模拟法庭活动,100名高中生"沉浸式"体验法庭庭审现场,"零距离"感受法院审判工作,切身感受法律的庄严和权威。

活动开始前,在法治副校长陈 东洋的带领下,同学们参观了法庭 和羁押室等地,了解法庭的布局和 法院的主要工作。

"请保持安静,现在宣布法庭纪

律……"随着法槌敲响,模拟法庭正式开始,审判组、原告组、被告组同学很快进入角色,从宣布开庭、法庭调查、法庭辩论、最后陈述到当庭宣判,现场气氛庄严紧张,角色带人感极强,真实再现了案件开庭审理的全过程。旁听同学聚精会神,通过井然有序的庭审,切实感受到了法律的威严和神圣。

模拟法庭后,同学们结合自己的兴趣点和疑问点,有针对性地提出了自己的问题,法官现场答疑解

惠,模拟法庭的同学根据自身的参与经历和学习内容一一作答。随后,刑庭副庭长陈东洋、民二庭副庭长赵爽对同学们的出色表现进行点评,给予了极大的肯定、鼓励,同时提出了针对性的指导意见。

同学们纷纷表示,这次模拟法庭的体验十分"过瘾",不仅学到了法律知识,更真切地感受到了法庭的威严,期待以后能参加更多的法院活动,为维护社会公正尽自己的一份力。城市晚报全媒体记者 吕闯

省公安厅省教育厅——

部署开展2024年全省高考安保工作

日前,省公安厅、省教育厅联合 召开视频会议,对2024年全省高考 安保工作进行部署。

会议要求,各级公安机关要充分认识做好高考安保工作重要性,准确研判当前工作形势,认真贯彻落实公安部和省委、省政府的决策部署,强化责任担当,狠抓工作落实,积极会同教育考试部门全力做好考试安保工作,严细制定安保方案及应急处置预案。要采取多种形式加大法律法规宣传教育,集中宣传《刑法修正案(九)》及最高法、最高检《关于办理组织考试作弊等法得法规,提升考生和家长的法律意

识和防范意识。要会同工信、市场监管等部门联合开展专项行动,重点整肃电子通讯器材市场经营秩序,及时发现查处非法经营考试作弊器材违法犯罪活动。要加强专案攻坚,组织优势警力,快侦快破,强力震慑涉考违法犯罪活动,全力实现"平安高考"工作目标。

会议强调,全省公安机关要切实加强安全保卫,全力维护考试安全顺利进行。要会同教育、市场监管等部门开展考点周边治安整治,对考点周边重点场所和重点部位开展安全检查,及时消除各类风险隐患。要强化考试现场秩序维护,配合教育部门在考前对各考点、考场

集中开展一次安全大检查,及时发现整改各类安全隐患。交警部门要在考前对考点周边道路情况进行踏查,整治交通安全隐患,设置禁止鸣笛警示牌,划定停车泊位和通行路线,确保交通安全畅通、考生平安出行。要全力为考生及考务工作提供便捷服务,设立高考考生办证专知窗口,采取延时、错时、AB岗、预约等方式,优先、便捷为考生办理身份证件。考试期间,属地派出所要在考点设置临时服务点,安排民警在现场值守,为考生提供现场核实身份、开具临时身份证明等服务,确保广大考生顺利参加考试。

吉林日报记者 刘巍 实习生 焦梦迪

吉林市实施江河绿化1000余公里

近年来,吉林市深入推进 江河绿化工作,按照"因河制 宜、应绿尽绿"原则,全面开展 河湖绿化美化,实施江河绿化 1000余公里,打造样板绿化河 段长度83.65公里,有效的解决 了"光板河"现象。

高位推动,开展江河绿化暨绿岸行动。吉林市启动"绿化江城全民行动",对"河边"绿化工作进行部署,深入开展江河绿化暨绿岸行动,对全市流域范围在20平方公里以上的河流,采取草、灌、乔结合种植等多种模式营造护岸林、护堤林,全面开展河湖绿化美化工作,以达到河畅、水清、岸绿、景美的效果。

集中行动,全域消减"光 板河"。2021年,吉林市全面 启动江河绿化工作,全市累计 投入资金1600余万元,实施 江河绿化1080公里,栽植苗 木246万棵,打造样板绿化河 段长度83.65公里。自2022年 开始,为进一步做好江河绿 化,巩固"光板河"消除成果, 吉林市积极开展江河绿化提 升改造工作,重点对苗木成活 率较低、绿化缺失的河道进行 补植提升,并对实施河道清淤 疏浚工程、中小河流治理工程 的河流河段开展生态治理,累 计完成改造提升275.5公里。 2024年,吉林市江河绿化重 占向农村河湖延伸 计划实施 提升改造里程62.9公里,截至

目前,已完成绿化53.6公里。

协调联动,探索创新江河 绿化模式。将江河绿化工作 与河湖"清四乱"常态化、规范 化专项行动进行有机结合。 在做好"四乱"问题清理整治 的基础上,对清理出来的河道 地块及岸坡,及时组织开展绿 化美化,有力推进"四乱"问题 得到根治。进一步深入落实 绿化设计方案,突出亮点、打 造样板河段,为绿化工作具体 实施奠定了良好基础。同时, 鼓励和调动农民群众和社会 力量参与,探索建立政府主 导、市场运作、社会参与、长效 管理工作机制,试点开展社会 资本参与江河绿化新模式,拓 宽资金筹措渠道,解决资金来

项目带动, 巩固提升江河绿化成果。积极推进万里绿水长廊项目建设, 印发实施《吉林市万里绿水长廊建设规划(2021-2035年)》, 总规划项目386项, 投资260亿元, 其中"十四五"期间计划建设绿水长廊项目115项, 计划投资101亿元, 优先考虑生态治理措施, 达到"治一处绿一处"的目标。

近年来,吉林市大力开展 江河绿化工作,全面提升水生 态环境治理水平,打造美丽河 湖优质名片,铺展开一幅江河 奔腾、川流不息的壮美画卷,营 造了全民共治共享良好氛围。

吉林日报记者 任胜章

集中培训强技能 赋能调解助解纷

为深人推进"枫桥式人民 法庭"建设,做深做实"人民法 庭+人民调解员"基层治理新 模式,近日,长春市宽城区法院 兰家人民法庭联合兰家镇共 同组织辖区20个村(社区)人 民调解员开展专题培训,进一 步增强对人民调解员的专业 指导,筑牢人民调解员在化解 矛盾纠纷中的"第一道防线"。

培训中,兰家法庭庭长赵旭光首先强调了人民调解工作对于化解矛盾纠纷的重要作用,通过"人民调解+司法确认"的纠纷化解方当事人合法权益。随后,法官刘欣围绕"做好诉调对接 共建多元解纷新机制"为主题为人民调解和司法确认的流程、范围及相关注意事项,并结合常见的民间纠纷讲授了相关法律规定以及

如何做出规范、有效的人民调解协议书,以便为后续申请司法确认奠定必要基础。同时,对于无法调解的案件如何提起诉讼、如何将确认送达地址前置等问题进行了讲解和探讨。最后,兰家镇政法委员任中敏对于本次培训给予高度评价,希望辖区各基层调解组织切实履行好职责,共同努力将矛盾纠纷化解在萌芽。

培训结束后,人民调解员就工作中遇到的具体问题与法官们展开了热烈交流,法官们对于大家提出的问题给予一一回应。调解员们纷纷表示,此次培训受益匪浅,增强了自身化解基层矛盾纠纷的理论基础,在今后工作中将继续做好矛盾纠纷化解工作,争取做到小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交。

城市晚报全媒体记者 吕闯

法官送法进社区 服务群众"零距离"

为积极回应群众司法需求,进一步提高社区居民的法律意识和维权能力,近日,长春市宽城区法院副院长李影带领诉讼服务中心干警来到白菊路社区,为社区居民面对面提供法律咨询和帮助,受到了群众的热烈欢迎。

在白菊路社区,李影及 干警们认真倾听群众的司法 需求,居民们踊跃提问,从房 屋产权到消费维权,从婚姻 家庭到遗产继承,法官们均 耐心细致地一一解答。为了 提高普法效果,法官结合审 判实践中遇到的典型案例, 以案释法,就群众关注的婚姻家庭、消费者权益保护、房 屋租赁、高空抛物等问题进 行普法官传。 普法结束后,李影一行与 白菊路社区书记袁建及工作 人员在社区会议室进行座 谈。袁建介绍了白菊路社区 的基本情况及社区工作中遇 到的重点和难点问题。他希 望法院能够经常到社区开展 普法宣传活动,在提高群众法 律意识的同时,增强社区工作 人员依法办事、化解纠纷的能 力,努力构建和谐社区。

宽城法院将持续加强与 社区的沟通交流,以"法官进 网格"为抓手,在为群众提供 精准精细化司法服务的同 时,与社区共同做好矛盾纠 纷源头化解工作,为打造共 建共治共享的现代化社会基 层治理格局贡献司法力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯